



# గరుడ వార్త

## తెలుగు దినపత్రిక



# తెలంగాణలో రైతుల సంబరాలు

హైదరాబాద్: తెలంగాణ రైతులకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఇచ్చిన మాట ప్రకారమే రైతు రుణమాఫీని విడుదల చేశారు. ఈ రోజు (గురువారం) తెలంగాణ సచివాలయంలో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా రైతులతో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రసంగించారు. లక్ష రూపాయల వరకు రుణాలను మాఫీ చేసినట్లు ప్రకటించారు. సుమారు పదకొండున్నర లక్షల మంది రైతుల ఖాతాల్లో రూ. 7వేల కోట్లు జమ చేసినట్లు

వివరించారు. నిధులు విడుదల కావడంతో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా లబ్ధిదారులు రైతువేదికల వద్ద సంబరాలు చేసుకుంటున్నారు. ఈ నెలాఖరుకు లక్షన్నర రూపాయలు, ఆగస్టు 15 నాటికి 2 లక్షల వరకు రుణబకాయిలను రైతుల తరపున ప్రభుత్వం బ్యాంకులకు చెల్లించేలా ప్రణాళిక చేసింది. రైతు రుణమాఫీకి రూ. 31 వేల కోట్లను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఖర్చు చేస్తుంది. రుణమాఫీ నిధులను వేరే అప్పులకు జమ చేయవద్దని

# ఇచ్చిన మాట ప్రకారం...

# రుణమాఫీ నిధులు విడుదల

ఇప్పటికే బ్యాంకర్లకు ప్రభుత్వం అదేసాలు జారీ చేసింది. భూమికి సంబంధించిన పట్టాదారు పాస్ పుస్తకంపై రుణం ఉన్న ప్రతి రైతుకు టుంబానీకి రూ. 2 లక్షల రుణమాఫీ పథకం వర్తిస్తుందని చెప్పారు. కేవలం కుటుంబాన్ని నిర్ధారించేందుకు మాత్రమే రేషన్ కార్డును పరిగణనలోకి తీసుకుంటామని, రేషన్ కార్డులు లేనంత మాత్రాన ఆ రైతులకు అన్యాయం జరగనివ్వబోమని సీఎం రేవంత్ స్పష్టం చేశారు. కాగా.. కాంగ్రెస్ ఎన్నికల మేనిఫెస్టోలో ఇచ్చిన హామీ మేరకు ఫేస్ -1 కింద 18వ రైతులకు లక్ష వరకు రుణమాఫీ చేస్తుండటంతో ఘనంగా సంబరాలు చేసుకుంటున్నారు. బ్యాంకుల్లో రుణమాఫీ సగటు జమ చేయడంతో మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యేలు లబ్ధిదారులతో కలిసి సంబరాలు చేసుకుంటున్నారు. రైతు కుటుంబాన్ని గుర్తించడానికి ఆహార



# రాజీనామా సవాల్ కి కట్టుబడి ఉన్నా.. కానీ అస్సీ హామీలు అమలు చేయాలి

హైదరాబాద్: రుణమాఫీపై తాను చెప్పినట్లుగానే రాజీనామా చేస్తే కానీ రేవంత్ ప్రభుత్వం అన్ని హామీలను అమలు చేయాలని మాజీ మంత్రి హరీశ్ రావు సవాల్ విసిరారు. ఆగస్టు 15లోపు రైతు రుణమాఫీ హామీని అమలు చేస్తే హరీష్ రావు రాజీనామా చేస్తానని ఛాలెంజ్ విసిరారు, ఆ సంగతిలో ముందు చెప్పాలని సోషల్ మీడియాలో కాంగ్రెస్ హడావిడి చేస్తోంది. రైతు రుణమాఫీని ముందుగానే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అమలు చేస్తోందని, తమ చిత్రకథ నిరూపించుకుంటోందని, హరీష్ రావు రాజీనామా చేసి తన మాట నిలబెట్టుకోవాలని కాంగ్రెస్ నేతలు అంటున్నారు. ఈ ప్రశ్నలకు హరీష్ తాజాగా సమాధానమిచ్చారు. తానిప్పటికీ రాజీనామా ఛాలెంజ్ కట్టుబడి ఉన్నానని, అయితే తాను చెప్పినట్లుగా కాంగ్రెస్ అన్ని హామీలు అమలు చేయాలని అన్నారు. ఎన్నికల వేళ కాంగ్రెస్ మేనిఫెస్టోలో పెట్టిన ఆరు గ్యారంటీలతోపాటు 13 హామీలను కూడా అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు హరీష్ రావు. రైతు రుణమాఫీ సహా, అధికారంలోకి వస్తే 100 రోజుల్లోగా అమలు చేస్తామన్న హామీలన్నిటినీ నెరవేరిస్తే తాను తప్పకుండా రాజీనామా చేస్తానన్నారూ హరీష్ రావు. ఆగస్టు-15లోపు రుణమాఫీ పూర్తి చేయాలని, దానితోపాటు ఆరు గ్యారంటీలు, 13 హామీలు అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. తనకు పదవి ముఖ్యం కాదని, తన పదవి పోయినా ప్రజలకు న్యాయం జరిగితే అదే సంతోషమని అన్నారు హరీష్ రావు. తన ఛాలెంజ్ స్వీకరించి అయినా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం హామీలు అమలు చేస్తే చాలానారు. కేవలం రైతు రుణమాఫీపైనే తాను మాట్లాడలేదని, హామీలన్నీ అమలు చేస్తేనే రాజీనామా అని చెప్పానని గుర్తు చేశారు.



# రైతుబంధు నిధులనే దారి మళ్లించారు: కేటీఆర్

హైదరాబాద్: రుణమాఫీ పేరిట రేవంత్ సర్కార్ మరోసారి తెలంగాణ రైతులను మోసం చేస్తోందని భారాన కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ విమర్శించారు. ఈ మేరకు ఎక్స్ (ట్విట్టర్) వేదికగా పోస్టు చేశారు. రైతుబంధు కింద జూన్ నెలలో ఇవ్వాలన్న నిధులను రూ. 7000 కోట్లు రుణమాఫీకి దారి మళ్లించారని ఆరోపించారు. రైతుబంధు డబ్బు నుంచి కొంత మొత్తం విడిచి రుణమాఫీ చేస్తున్నట్లు చెబుతున్నారన్నారు. 40 లక్షల మందికి పైగా రైతులు రూ. లక్ష వరకు రుణాలు తీసుకుంటే కేవలం 11 లక్షల మందినే ఎలా ఎంపిక చేస్తారని ప్రశ్నించారు. 2014, 2018లో కేటీఆర్ సర్కార్ రుణమాఫీతో పోలిస్తే పావు వంతు రైతులతో అర్హత కల్పించారన్నారు. 2014లోనే కేటీఆర్ సర్కార్ లక్షలకు పైగా రుణాలను మాఫీ చేయడానికి రూ. 16,144 కోట్లు వెచ్చించింది.. సుమారు 35 లక్షల రైతులకు లబ్ధి చేకూర్చింది తెలిపారు. 2018లో అదే లక్షలోపు రుణమాఫీకి రూ. 19,198 కోట్లు అంచనా కాగా మొత్తం లబ్ధిదారుల సంఖ్య సుమారు 37 లక్షలుగా పేర్కొన్నారు. కాంగ్రెస్ మ్యానిఫెస్టోలో హామీ ఇచ్చినట్లు రూ. 2 లక్షల వరకు ఉన్న పంటరుణాలను అస్సీ వెంటనే మాఫీ చేయాలన్నారు. అర్హతైన అందరికీ రైతుబంధు విడుదల చేయాలని కేటీఆర్ డిమాండ్ చేశారు.

# ఆ నిధులు రుణమాఫీకే.. ఇతర అప్పులకు జమచేయొద్దు: డిప్యూటీ సీఎం భట్టి

హైదరాబాద్: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విడుదల చేసే నిధులను రుణమాఫీకే వినియోగించాలని.. ఇతర అప్పులకు ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ జమ చేయొద్దని తెలంగాణ డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్క సూచించారు. ఈ విషయంలో రైతులను ఇబ్బంది పెట్టద్దన్నారు. వ్యవసాయశాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావుతో కలిసి ప్రజా భవన్ లో బ్యాంకర్లతో ఆయన సమావేశం నిర్వహించారు. రైతు రుణమాఫీ దేశంలోనే చరిత్రాత్మక నిర్ణయమని చెప్పారు. రూ. 2లక్షల రుణమాఫీ పథకం ద్వారా ఒకేసారి రూ. 31వేల కోట్లు ఏ రాష్ట్రంలోనూ మాఫీ చేయలేదన్నారు. “ఆగస్టు నెల దాటకముందే రుణమాఫీ కింద రూ. 31వేల కోట్ల నిధులను విడుదల చేస్తాం. గంటలకు 11 లక్షలకు పైగా రైతులకు రూ. 6వేల కోట్లు విడుదల చేస్తున్నాం. ఈ నెలలోనే రెండో దశా రూ. లక్షన్నర వరకు బకాయి ఉన్న రైతులకు, ఆ తర్వాత రూ. 2లక్షల వరకు రుణాలకు నిధులు విడుదల చేస్తాం. రూ. 2 లక్షలకు పైబడి రుణం ఉన్న రైతులతో బ్యాంకర్లు మాట్లాడి మిగిలిన వెంటాడుతున్న రికవరీ చేసుకోవాలి.” ప్రభుత్వం



మంజూరు చేసే రూ. 2లక్షల కలిపి మొత్తం ఏ రైతు రుణ బకాయి ఉండకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలి. ఒకేసారి ఇలా రికవరీ కావడం చరిత్ర.. అధికారంలోకి వచ్చేముందు పీసీసీ అధ్యక్షుడిగా రేవంత్ రెడ్డి, సీఎల్పీ నేతగా నేను రైతు రుణమాఫీ గ్యారంటీ కార్డుపై సంతకం చేసి ప్రచారంలోకి వెళ్ళాం. ఇచ్చిన మాటకు కట్టుబడి తూచా తప్పకుండా రైతు రుణమాఫీని అమలు చేసి చూపిస్తున్నాం. రూ. 31వేల కోట్ల నిధులను 40లక్షల బ్యాంకు ఖాతాల్లో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం జమ చేస్తుంది. దేశ బ్యాంకింగ్ రంగంలో ఇంత పెద్ద మొత్తంలో ఒకేసారి రికవరీ కావడం ఓ చరిత్ర. కార్పొరేట్ బ్యాంకింగ్ లోనూ ఇంతలా ఒకేసారి జరగలేదు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తీసుకున్న ఈ నిర్ణయం.. బ్యాంకింగ్ వ్యవస్థకు పెద్ద ప్రోత్సాహం. రైతుల తరహాలోనే బ్యాంకర్లు కూడా పండుగ చేసుకోవాలి. వ్యవసాయరంగ అభివృద్ధి కోసం భవిష్యత్తులో ఎన్నో కార్యక్రమాలను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తీసుకురాబోతోంది. రైతు రుణమాఫీ కింద వచ్చిన నిధులను బ్యాంకర్లు జమ చేసుకొని.. భవిష్యత్తు అవసరాల కోసం రైతులకు వెంటనే రుణాలు మంజూరు చేయాలి. రుణాలు ఇచ్చే విషయంలో ఎక్కడా అశ్రద్ధ చూపొద్దు. బీడీ బ్యాంకు పెద్దన్న పాత్ర చేసుకోవాలి.” అని భట్టి విక్రమార్క సూచించారు.



హైదరాబాద్: అసెంబ్లీ సమావేశాలు ఈ నెల 24వ తేదీన ప్రారంభమయ్యే నాటికి గ్రేటర్ హైదరాబాద్ పరిధిలోని 8 మంది ఎమ్మెల్యేలు కారు దిగి, కాంగ్రెస్ కరుణా కప్పుకునే అవకాశం ఉందని కాంగ్రెస్ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో అధికార పార్టీలోకి చేరికల పరంపర కొనసాగుతోంది. తాజాగా పటాన్ చెరు ఎమ్మెల్యే చేరికతో బిఆర్ఎస్ నుంచి కాంగ్రెస్ లో చేరిన ఎంఎల్ఎల సంఖ్య పదికి చేరింది. ఎబిసిసి చేరికలకు అనుమతిచ్చిన నేపథ్యంలో పార్టీ రాష్ట్ర నాయకత్వం సైతం ఆవిటూచి అడుగులేస్తోంది. నేపథ్యంలోనే కారు దిగేందుకు 8 మంది ఎమ్మెల్యేలు రెడీగా ఉండగా వారిని కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేర్చుకునేందుకు టిపిసీసి గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చినట్లుగా తెలిసింది. ఈ నేపథ్యంలోనే సికింద్రాబాద్ ఎమ్మెల్యే పద్మావతి, మేధుల్ మల్కాజ్ గిరి ఎమ్మెల్యేలు మల్లారెడ్డి, ఆయన అల్లుడు రాజశేఖర్ రెడ్డిలు, కుత్బుల్లాపూర్ ఎమ్మెల్యే వివేకానంద, మహేశ్వర్ ఎమ్మెల్యే సబితా ఇంద్రారెడ్డి మినహా మిగిలిన వారితో కాంగ్రెస్ నాయకులు మంతనాలు జరుపుతున్నట్లుగా తెలుస్తోంది. స్థానిక కాంగ్రెస్ నేతల అభ్యంతరాలు : కాంగ్రెస్ లో చేరడానికి సగరానికి చెందిన 8 మంది ఎమ్మెల్యేలు ఇప్పటికే గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చినట్లు టిపిసీసి వర్గాలు చెబుతున్నాయి. ఆ తర్వాత మిగిలిన వారు సైతం పార్టీలో చేరే అవకాశం ఉందని కాంగ్రెస్ వర్గాలు పేర్కొంటున్నాయి. అయితే ఎమ్మెల్యేల చేరిక పట్ల పలుచోట్ల స్థానిక కాంగ్రెస్

# అసెంబ్లీ నాటికి కాంగ్రెస్ లోకి...

# మూడు కి మించి!

## కారును వీడేందుకు సిద్ధపడుతున్న మరొకరింతమంది బిఆర్ఎస్ ఎంఎల్ఎలు

చేరేందుకు అవకాశాలు ఉన్న వారితో కాంగ్రెస్ నేతల మంతనాలు పలుచోట్ల స్థానిక నేతల అభ్యంతరాలతో కొంత ఆలస్యం అసంతృప్తులకు భరోసా ఇస్తున్న నాయకత్వం నేతల నుంచి అభ్యంతరాలు వ్యక్తమవుతుండడంతో కొంత ఆలస్యం జరుగుతుందని కాంగ్రెస్ నాయకులు పేర్కొంటున్నారు. అదేవిధంగా స్థానిక కాంగ్రెస్ నాయకులకు అన్యాయం జరగకుండా చూస్తామని టిపిసీసి వారికి హామీ ఇస్తున్నట్లుగా తెలిసింది. ఇప్పటికే బిఆర్ఎస్ కు చెందిన 10 మంది ఎమ్మెల్యేలు కాంగ్రెస్ లో చేరగా, మరో 16 మంది ఎమ్మెల్యేలు కాంగ్రెస్ లోకి వచ్చినట్లైతే బిఆర్ఎస్ ఎల్పీని విలీనం చేసే అవకాశం ఉంటుందని కాంగ్రెస్ వర్గాలు పేర్కొంటున్నాయి.













